

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年4月20日 农历甲辰年三月十二日 星期六

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339 24小时热线



中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词

新华社北京4月19日电 中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

(下转第四版)

泉州市文旅经济发展总指挥部正式成立

本报讯（融媒体记者谢曦）海丝风起，文旅扬帆。4月19日上午，泉州市文旅经济发展总指挥部正式成立。市委书记、市人大常委会主任张毅恭，市委副书记、市长蔡战胜，市政协主席肖汉辉，市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜共同揭牌，察看总指挥部驻地，部署推动下一阶段工作。

市政府部署要求，全力擦亮“世遗”金字招牌，与古城保护发展、新城开发建设等有机融合、形成合力，打造全国最具烟火气旅游城市、世界海丝多元文化旅游目的地。要统筹整合全市文旅资源，常态化调度、挂图作战，快节奏运转、强有力推进，让文旅经济出圈出彩，真正实现“长红”。要突出规划引领，坚持问题导向，补齐服务短板，加快星级酒店建设，构建“亮点在古城，厚度在山海”的全域文旅格局。要做好“文旅+”文章，聚焦城市特色和产业特点，创新开发系列文创产

品，统一品牌标识和项目发布，全力打响“宋元中国·海丝泉州”城市品牌，推动文旅经济高质量发展。市领导肖进才、蔡天守、黄春辉、雷连鸣等参加揭牌。揭牌仪式后，泉州市文旅经济发展总指挥部总指挥长刘林霜随即召开工作调度会，进一步明确当前工作重点，大抓落实、狠抓落实。

据悉，泉州市文旅经济发展总指挥部下设办公室、品牌塑造组、市场营销组、招商引才组、项目建设组、品质提升组、交通服务组、市场规范组、安全保障组等9个工作组，办公场所设在泉州文旅集团。



泉州市社科联第五次代表大会召开

本报讯（融媒体记者陈林森）4月19日，泉州市社会科学界联合会第五次代表大会召开。市委书记、市人大常委会主任张毅恭，省社科联党组成员、副主席郑东育出席并讲话。

张毅恭代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会召开表示祝贺，向全体代表和全市广大社科工作者致以诚挚问候。在充分肯定市社科联第四次代表大会以来取得的工作成绩后，张毅恭指出，奋力推进中国式现代化的泉州实践，哲学社会科学大有可为，强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述，肩负起党和人民赋予立论、建

言献策的职责使命，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，不断开创泉州哲学社会科学事业繁荣发展新局面，为建设海丝名城、智造强市、品质泉州贡献智慧和力量。

张毅恭要求，要高举思想旗帜，把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，不断挖掘“晋江经验”的理论和实践“富矿”，努力推出高质量的理论成果。要围绕中心大局，聚焦促进民营经济发展壮大、推进新型工业化和新型城镇化、加快发展新质生产力等，着力提高决策咨询质效。要深挖地域特色，积极推动世界闽南文化交流中心建设，聚焦泉州“品牌推广、文旅融合发展、文明交流互鉴等，努力形成有泉州辨识度的实证成果。要服务群众需求，积极融入“党建+”邻里中心、综治中心、基层小微权力监督平台建设，擦亮社科普及品牌，为群众提供更多优秀精神文化产品，传递社会正能量，引领时代新风尚。

张毅恭要求，全市各级党委政府要把哲学社会科学工作纳入重要议事日程，领导干部带头学习运用哲学社会科学。各级社科联组织要加强自身建设，当好桥梁纽带，坚持守正创新，聚力高水平建设哲学社会科学强市。

郑东育代表省社科联对大会召开表示热烈祝贺。他强调，要提高政治站位，高举思想旗帜，传承弘扬习近平总书记福建工作期间开创的重要理念和重大实践，创新发展“晋江经验”，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要挖掘海洋文化、海丝文化、闽南文化等优势资源，开展“精、专、深、透”研究，推动特色学科交流提档升级，打造具有泉州特色的社科学术高地。要强化自身建设，当好桥梁纽带，展现独特作为，为推进中国式现代化福建实践作出新的更大贡献。

市领导刘林霜、李文生、雷连鸣、庄灿霞出席。市科协代表人民团体致贺词。会议选举产生市社科联第五届委员会，蔡琦瑜当选市社科联主席。

福建文旅经济发展论坛在泉举办

本报讯 福建文旅经济发展论坛19日上午在泉州举办。国内知名学者、旅游业界专家和文旅企业代表，围绕“美好生活 主客共享 打造世界知名旅游目的地”主题，共同探索福建文旅发展的新路径、新方向和新变化，为福建文旅经济高质量发展建言献策。省政协副主席刘献祥出席并致辞。市政协副主席周真平参加活动。

刘献祥表示，在新起点上，福建做大做强做优文旅经济势在必行、未来可期。省委、省政府高度重视智库作用，去年推动成立了福建省文化和旅游发展研究中心、文化和旅游研究联盟、文旅系统人才库。今天，我们有幸邀请文旅行业的资深专家学者齐聚一堂，希望借助大家的学识智慧，为福建文旅经济发展集思广益、把脉定向。

福建文旅经济发展论坛是2024年福建省文旅经济发展大会的重要配套活动之一。论坛上，中国旅游研究院院长戴斌作了题为《旅游业高质量发展理论与实践》的主旨报告，亚太旅游协会大中华区主任吕咏梅、中国旅游集团研究院院长游成、抖音集团公共事务运营副总经理王博分别作主题发言。多位政、产、学、研各方代表展开深入探讨，为文旅经济发展建言献策。

现场还发布了《中国城市文旅品牌发展报告2024》、《2024年城市文旅品牌创新十佳案例》、《2024年文旅融合创新街区十佳案例》、《2024年文旅融合创新场馆十佳案例》、《2024年非遗旅游体验创新十佳案例》，以及《2024年福建省文化和旅游研究十项重点咨询课题》、《泉州文旅品牌影响力报告2024》。

(福建日报记者郭斌 本报记者黄伟毅 叶虹羽) (相关报道见第二版)

探索推进乡村全面振兴的“泉州模式”

全市“一县一溪一特色”田园风光建设暨春季农业生产现场推进会召开

本报讯（融媒体记者颜雅婷）19日，2024年泉州市“一县一溪一特色”田园风光建设暨春季农业生产现场推进会在南安召开，学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，落实全国、全省春季农业生产现场推进会精神，部署推进全市春季农业生产及“一县一溪一特色”田园风光建设工作。

市委副书记、组织部部长卢秀萍，副市长苏耿聪参加会议。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于春耕备耕工作的重要指示要求，坚决扛牢粮食安全政治责任，抓紧抓实春季农业生产工作，不误农时做好春季田间管理，大力发展智慧农业，结合全域土地整理扎实推进高标准农田建设管护，持续提升农业防灾减灾救灾能力，确保高质量完成全年粮食生产任务。要结合各地实际，统筹抓好“一县一溪一特色”田园风光建设，坚持规划先行，加快项目推进，强化调度比拼，全力打造各具特色的城乡融合发展示范片区。要提高政治站位，压紧压实责任，学习运用“千万工程”经验，做实党建引领，建强基层队伍，强化监督管理，为乡村全面振兴保驾护航。

会前，与会人员现场考察了南安市水头镇大盈溪流域美丽河道建设、千亩良田示范区春耕生产、朴一村人居环境整治提升等项目。

第25届鞋(体)博会开幕

本报讯（融媒体记者许雅玲 丁荣汉 通讯员谢佩龙）4月19日，第二十五届中国(晋江)国际鞋业暨第八届国际体育产业博览会在晋江国际会展中心开幕，吸引70多个国家和地区的508家海内外展商参加，集聚超450名国内外行业大咖、潮流专家。

本届博览会以“晋江创造，链通全球”为主题，设立鞋类成品/体育用品、鞋纺材料、机械装备三大主体展区，设置科技创新(人才)馆、工业设计馆、“一带一路”国际馆、意大利流行趋势馆、台湾鞋机馆等特色主题馆，展览面积6万平方米，设置国际标准展位2443个。开幕式上，晋江运动时尚(全球)创新中心揭牌，晋江国际鞋纺城数字化服务平台正式启动，晋江贸促会与共建“一带一路”国家行业协会代表、企业代表签订战略合作协议。

值得一提的是，“一带一路”国际馆规模和影响力持续扩大，乌兹别克斯坦、伊朗、巴基斯坦等共建“一带一路”国家的制鞋协会及会员企业组团参展，并首次携手哈萨克斯坦皮革协会设立哈萨克斯坦专馆。此外，印度零售巨头RelianceRetail(信实零售)首次应邀来晋江观展、采购。

加快绿色低碳发展 共享生态保护红利

市政府党组理论学习中心组学习会召开

本报讯（融媒体记者林书修）4月16日，市政府党组书记、市长蔡战胜主持召开市政府党组理论学习中心组学习会。

会议围绕习近平生态文明思想开展集体学习研讨。市政府党组成员结合工作实际，交流学习体会。会议强调，要树牢绿色低碳的发展理念，始终坚持以习近平生态文明思想为指引，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，加快纺织鞋服等传统产业转型升级，促进电子信息、新材料新能源等新兴产业茁壮成长，大力发展新质生产力，不断提高泉州制造的“含绿量”。要坚持精准治

污的系统思维，围绕精准治污、科学治污、依法治污，打好蓝天、碧水、净土、青山保卫战，深化农村人居环境整治提升，开展污水处理提质增效攻坚，实行山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全面推进“美丽泉州”建设。要坚持人民至上的价值追求，坚决抓好中央和省生态环境保护督察反馈意见整改落实，着力解决群众身边突出生态环境问题，确保生态环境质量只升不降；加强自上而下的统筹指导、激发由下而上的内生动力，常态化推进国家森林城市、卫生城市、园林城市建设，推动城市更新，让更多生态红利惠泽百姓。

郑东育代表省社科联对大会召开表示热烈祝贺。他强调，要提高政治站位，高举思想旗帜，传承弘扬习近平总书记福建工作期间开创的重要理念和重大实践，创新发展“晋江经验”，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要挖掘海洋文化、海丝文化、闽南文化等优势资源，开展“精、专、深、透”研究，推动特色学科交流提档升级，打造具有泉州特色的社科学术高地。要强化自身建设，当好桥梁纽带，展现独特作为，为推进中国式现代化福建实践作出新的更大贡献。



开茶了

又是一年春茶香。昨日，正值谷雨时节，以“茶界双世遗 中国百茶都”为主题的2024安溪开茶节暨安溪茶庄园文化旅游节在虎邱镇高建茶庄园开幕。“开茶咯！”极具仪式感的敬茶仪式和喊山开茶，开启了2024安溪铁观音春茶的采摘，向全球茶友展示安溪铁观音的独特韵味，用一杯原产地、原生态、地道、健康的好茶敬奉爱茶人。现场还启动了2024安溪铁观音春季系列活动暨安溪茶庄园文化旅游节。据介绍，开茶节和茶庄园文化旅游节联袂演绎，绿水青山与名优茶品交相辉映，传统茶俗茶礼与新质生产力碰撞融合，世界文化遗产与百茶大产业同频共振，推动安溪茶产业高质量发展，加快打造中国茶叶集散加工中心和茶叶大观园，成为全国“三茶”统筹发展县域标杆。

(融媒体记者谢伟端 王宇静/文 陈英杰/图)